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MAGO®HMATIKA

AAT'EBPA

KE®AAAIO 1

Noa dtatvnmoete ta Kprmpia dtopetdmrag . And toug apuodg 675, 1220, 4404 , 7450 va
YPayeTE 0TS TOL dlapovvTot e T0 2, pe 10 3, uet0 4, ue 1o 9.

2. Tlow eivar m mpotepardtra TtV mpdéemv o€ aplOunTIKEG MOPACTAGELS 7OV  £YOLV
mopevOEcELs;
Noa vroloyicete Tig aptOUNTIKES TIES TV TOPUCTAGEWDV :
A=52"+7-3-2:4 B=(8-6) +8>+6’ r=3.(2"-5)-64:(11-3)
3. Na ektedéoete Tig Tpa&eig g naphotaong A =100-2-4—(7-9-20)+6-8.
4. ) No ovuminpoocete 116 €£1G 1I6OTNTEG: O (B + y) = Kot o-B—o-y=.......
B) Na yphyete T1g TapaoTdoelg pe amhovotepn Hoper] 9x —4x, 4x+6x +X, I9X +5x —2x.
5. Avx=2,y=3, ®=8,3, va Bpeite T1¢ TIHEG TOV TOPACTACE®V :
A=x"+2xy+y", B:(x+y)2, F:2(X+y), A =6Xyw’.
6. a) [low dwdwkacio Aéyetal Evkieidia owaipeon;
B) [16te o dwaipeon Aéyetor ateAng Kot moOTe TEAELD,
7. No Bpeite 100¢ dupéteg tov aplBudv 12, 18 ko 48. Yotepa va Ppeite 100G KO1voUg
dupéteg kot T€Aog va Bpeite to MKA, tov mopandve aplOpdv.
KE®DAAAIO 2
8. ) ITowot apBpol Aéyovion avtiotpoot; AdGTe £va TapAdELy L.
B) Ot apBpoi %Km 2,5 givon avtiotpogot; ['ati;
9. @) [Towot apBpoi Aéyovion avticTpo@ot;
B) Av avtiotpéyouue t0 * Tt Oa Bpovpue;
K
Y) Av %X =1, va neite 11 O fpovpLe Kot Vo SIKOLOAOYCETE TNV ATAVINGY| GOG.
10. Noa cvykpivete ta KAdopato : 1) 3 , % 1) g , 6 1) % , 4
11. Noa AvBodv o1 eloMoELC : X;S =0, X+5 =1
12. Noa kdvete 116 TpdEers :
2 6 4 1 2(1 3) 1 2 (1 3) 24
o) —+— ——— —|=+=|-= ) —:|—:=|—-—
)35 B)35 7)3(4 2]6 )5(47j 35
12 4 1 234
13. Noa BpeBodv ta e€aydpeva twv Tpaéemy : K? +—- 2) : (2 : 3_ —j + ( _o : iﬂ : 234 .
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KE®AAAIO 3

14.

[Toteg elvar o1 kuprdTEPEG POVAdEG PNKOLS; Na LETATPEYETE :
A)Ta 5,6 km cem. B)Ta 35500m cekm. I') Ta 213 mm cecm.

A) Ta 35 km cedm. E) Ta 214 cm oedm.

15. No petorpéyete: yY8m3dm4mmoeecm w)3m2cem 1 mmoedm.
16. Tloteg elvar o1 kuprOTEPEG LOVADES PP ooV ; No LeTOTPEYETE :
A)Ta 7,6 km?> cem?. B)Ta 55,6 dm*> cem?.
I Ta 3,58 m?* cemm?.I") Ta 3,58 m? e otpépupara.
17. Noa vroloyioete to epPado : i) tetpaydvov pe mepipetpo 100 cm . ii) opBoywviov pe TAdtog 5
dm won pukog 10 cm.
18. 'Eva tetpdymvo kot éva opboymvio €xovv ica eufadd. H mAevpd tov tetpaydvov ival 4 cm.
H po mievpd tov opBoywviov eivar 6 cm, va Bpebel 1 GAAn TAevpd Tov opHoywviov.
KEDAAAIO 4
19. Noa ypdyete pe amloHoTEPO TPOTO TIC TAPUKAT® HOOMNUOTIKEG EKQOPACELS:
o) X+X+X+X B) 3x+x v) Sx+3y+2x-y
20. No Moete T1c e€lomoElc:

a) 3x=6 B) 3y=% y) x:5=3 0) 10:x =

KE®AAAIO 5-6

21. No Bpebei n tipun tdAnong evog Piiiov a&lag 20 € pe emPapovon @.ILA. 19 %.
22. Tlow Ba givor m T mOANONG €vog mavieAoviov, afiag 25 € Otav 1o Katdotnua Kévet
éxntoon 15 % ;
23. H tun evég laptop mpwv v ékmtoon givatl 400 € kan petd v éxntmon 340 €. Na Ppebel to
TOGOGTO EKTTMOTG.
24. Zmv N evog maviehoviov avaypdeetor 1 telkn T 40 € petd and ékntoon 20 %. [16co
KOGTICE TO TOVTEAOVL OPYIKAL;
25. H tn evog mpoidvtog eivar 200 €. H tyun avéndnke 10 % kot otn cvvéyeto petmdnke Kotd
10 %. I16c0 kootilel Tdpa T0 TPOIHV;
KE®AAAIO 7
1 1Y , , , xX—y* 1
26 Av X=—— Kol y=| —— | , VO UTOAOYIGETE TNV TIUN TNG TapdoTacnG A = -—.
2 2 x+y 2
3
27. Na vroloyicete TV TIuf ¢ Topdotacng A =2° [—%) (—2)_2 (37 + (=) +(=1)°.
1 x-4 1 x-3 l x-2
28. Noa Bpebel n tun g mopdotaong A = (—Ej +(—§j +(—gj +(=D*', 6tav x =3.
29. Ava=-2,B=-1 kot y=2.Na Bpebovv o1 tapacticelc A, B dtav:
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A= @HBT o p_ar Po Py
(a+B) —2ap B v «a
I'EQMETPIA

KE®AAAIO 1-2

30. Turwomta £xovv ta onueia g pecokaBéTov evog evbuypdppov Tuqpotog AB;

31. No Bpeite T0 pé€co evog evBLYPAUUOD TUNUATOG HE Kavdvo Kot StoprTn).

32. ) Ti Aéyeton KOKAOG Kol TL KUKAIKOG 010KOG;

B) [oteg eivar ot oyetikég Béoeig evbeiag kot KOKAOL (oynuoTa).

33. No KoTaoKEVAGETE TIG EPATTOUEVEG EVOG KUKAOV pe dtapueTpo AB = 6 cm ot onueia A kot B
. No dtkatoloynoete 0Tl 0VTEG etvorl TapaAANAES .

34. No oyedidoete Ta VYN EVOS AUPAVYDOVIOL TPLYDVO.

35. No oyediboete Eva TplYmVO Kot VoL QEPETE TIG LECOKAOETOVE TV TAEVPDV TOV.

36. Xe xokhro (0, p) pépvovpe pa axtiva OA kot v kaBem € oto onueto A g axtivag OA mov
elvan epamtopévn tov KHkAov. Na dikatorloynoete 0tL kKabe dAlo onueio g € Ppioketar €
Ao TOV KUKAO.

37. Na ypayete éva vBOypappo tuque AB = 4 cm. Na ypouaticete to onueio Tov m-tEdov
oV am€yovv amd To A Ayotepo amd 2 cm kot and to B Mydtepo and 36 mm.

38. No oyedidoete éva kOkho pe kévipo O kot aktiva 4 cm .No KOTUGKEVAGETE T LEGOKAOETO
wog xopdng AB avtov kot va ovopdoete M kat N to onueio oto omoia téuvetl tov kukAo. Na
ovyKkpivete Tig Yopoés MA kot MB kot va 01KoMOAOYNGETE TO OMOTELEGLAL. .

39. Ioookelolg Tpty®vVoL M pa amd Tig Topd T Pacn ywvieg Tov eivon 45°. Na Bpebet 1o €idog
TOVL TPLYMDVOV.

40. No KOTOGKEVAGETE TNV OYOTOUO MG YOVING pe Kavdvo Kot dtopr .

41. Avo yovieg eival TapamAnpopatikés . Av i po givot TeTpamidoia amd v GAAN TOoES LolpeS
elvan 1 KGO yovia;

42. o) Tieivon dbipesog, Hyog Kat d1yoToHOG EVOS Tpry®dvov ABT
B) Amodei&te 6TL T0 dBpOoIoUa YOVIDY £VOC TPry®dvoL gival 180°.

43. Aivovton 600 yovieg mov gival TopamAnpopoTikég kot n pia eivot SimAdoio and v GAAN. Na
Bpeite moco glvar ) Kabepud..

44. Evog tprydvov 1 yovio A givon duthdota and ) yovia B ko n yovia I' tputhdoia g yoviag

B. Na Bpebovv ot yovieg Tov tprydvov.
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45. Xto durhavd oynpa vo Ppeite éva Levyog :

€
1)  &evtog eVvOALAE YOVIDV B /

11)  &vtog Kol eKTOC KO EML TOL ALTE YOVIDV

1)  €vtOg Ko EML TOL OLTE YOVIDV €

T
D
(e2]
)
N

V)  Kotd KOpuenv yovidv

V)  TOPOTANPOUATIKOV YOVIOV.

46. Xto oumAavd oynua etvon €1//e; Ko €3//€4. N vtohoyicete Tig yovieg / /%\
a

a, B, v ue d=e=70°. / / “
e /B y
//

€5

€4 €3
47. Mo yovio elval pikpotepn amd TNV GUUTANPOUOTIKY TNG KOTd

15°.Na BpeBoidv o1 dvo ymvie.

el A
48. Xto durhavé oynuo ot evbeieg el , €2 €3 evan /§\
napdAinies. No vroroyiobei | yovia BAT. 11 /5/ T
€3
B

KE®AAAIO3

49. Xg éva tpiyovo ABI yvopilovpe 6Tt A =30" kat n B givon Suthdota omd ™ ['.Na Bpeite 115
Yovieg Bk I,

50. Av og éva tpiyovo ABI givon B=T «kmt n A elvar oumAdolo and ™ B, va VTOAOYIGETE TIC
yYovieg Tov Tprydvov. Tt tpiymvo givarl to ABIT og mpog Tig Yovieg ToOv Kot ¢ TPOG TIG TAEVPES
TOV;

51. Ze éva tpiymvo gival A =35 ko B=75". No Bpeite ) yovia . T Tpiyovo givar ovtd ©¢
TPOG TIG YOVIEG TOV;

52. Noa oyedudoete éva tpiyowvo ABIT kot vo @épete Tic pecokdbeteg tov mievpdv tov. Na
ovopdoete K 1o onueio topng tov pecokabétov. No oépete évav kukio pe kévipo 1o K kot
axtiva KA. Tv mtapatnpeite;

53. No oyediboete éva tpiyovo ABI xor vo @épete TiC O1x0TOHOVG TV Yovidv Tov. No
ovopdoete I to onueio toung tov dyotopwmv. Na @épete évav kbdkAo pe kévipo to I ko
axtiva ion pe v andotact tov [ and v mievpd BI'. Tt napatnpeite;

54. Av og éva woookeléc Tpiymvo ABIT (AB = ATlN) yvopilovpue 6t A=70",
va Bpeite T1g Yovieg B xat . Av eepovpe 0 Vyoc AA, moceg poipeg A
elvan KaBepd and T1g yovieg otig omoieg ympiletar N A omb mv AA kot
yuouti;

55. Xto 1oookerég tpiywvo ABI tov duthavod oynuotog sivat A =36 xa n

A A A

BE eivai 1 dryotopog g B. No Bpeite Tig yovieg B ,B,,E, EZ,F
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AYMENA OEMATA

1. X7o ourhavo oynfpa 1 Oy givar d10TOpROG TNG YOViNG
YO wor n Oz n odyotépog TG x@m. Na
OKo0A0YN0oETE OTL Ol YOvieg \yém ko 00z &yovv
adpowopa 90°.

Améavtnon : Eneidn Oy oyyotopog e x Om givan : "
x’@w = \|/60) =a. Eniong emedn Oz diyotdpoc g wf)x,

givaw ©0z =70y =P. Eivor a+a+B+B—180° 1| 20+2p=180" 1 (a—i—B):% N a+p=90".

Apa o1 yovieg wé oxa00z gyovv dOpocpa 90°.

. . . , , (&) : peocokdbetog
2. No oyeowdoete éva KUKAO KOl Vo TAPETE pa Yopo Tov.

Na doko0ioy1oeTe YOTI TO KEVIPO TOV KUKAOL OVIKEL
OTIV HEGOKAOETO TNG YOPOT|C.

Amavtnon : I'pdoovpe évav koxio pe kévrtpo O Ko Tve 6Tov
KUKAO onuewdvouvpe dvo onueio A, B. @épvovpe oty cuvéyeia
mv xopdn AB. Apov 6ia ta onueion Tov KOKAOL 16amEYOLV Omd
10 k€vTPOo Tov Oa 1oyvel OA = OB. To kévipo Aourdv O tov KOKAOL anéyel and ta dkpa A,B g
xopdng AB, dpa Ba avikel otV pecokadeto g yopdng AB.

3. X710 outhavo oynpa givar AB /T'A.No. vroroyiceTe 11 YOvia ©.

Amavinon : Eivan A=A ,0G EVTOG eVOAALE TV Tapaiiniov AB |

A A

I'A mov téuvovron and v AA. Apa A=60° . 10 tpiyoovo OI'A NV B
FOA+T+A=180° § TOA+55°+60°=180° f§ TOA +115°=180° ov
n TOA=180°—115° n TOA=65° .Eneidn o1 yovieg o, TOA givar
TAPOTANPOUATIKES , apoV opilovv evbeia yovio, Oa oyvet : Za

N N A N r A
F'OA+®=180°M 65°+®=180° 1} ®=180°—-65°=115°
4. X710 wmhavo oyfpa givar &1//€;. Na vworoyioete v yovie AMB.
Anavinon : @épvovpe and to M evbeio €//e; ko  yovio Z B &
AMB yopiletonw oe dvo ywvieg ™V AMTI kot mv I'MB. sz/ r
[Mapotnpodpe o1t AAM = AMT OG &vtog evaAlE TOV g
TapAAANA®V gvBel®V € Ko € oL TéUvovTol armd v AM omdte 20°
AMI =20°. Emiong TMB=ZBM ¢ &vidc evoAAGE oV A A &

napak?»nkmv evbeldv € Kot € TOL rsp,wovwl and v MB onote
'MB = 40" Eniong AMB = AMT +T'MB.
Ondte AMB =20° +40° = 60"
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ENAEIKTIKA OEMATA ME TH MOP®H AIAT'QNIXMATQN

ATATONIXMA 1

Oéne 1

A) Na avaeépete o kprripto dtopetdtrag pe to 2, 1o S kot 1o 9.
B) Na 600¢t 0 optopog tov KhkAov.
I') No avagépete ta €101 ota omoia dtakpivovtal ta Tpiymva mg Tpog T TAELPEG TOVG.

Oépa 2

A) Na d00¢i 0 opiopog g Evkieideiog Awaipeong.

B) [Iog mpocsbétovpe dvo kKAdouaTa;

I') Na 600¢i 0 optopdc g pecokafétov £vog vOHYPOUIOL TUANATOC.

Oéna 3
Noa Bpebei ) tiun g TopakdTo Topdotaongs:

3 100
A= (§+§]:£+ 2.2 aq0
2 6)6 (3 4
Ofpno 4

Atvovrton ot apBpoi 400 ko 600:
A)Na avoivBovv ot 600 avtol apBpol 6e YIVOUEVO TPOT®V TOPAYOVI®V.
B) Na Bpebei 0 M.K.A kot 1o E.K.IT toov mapandve aptOpudv.

Ofpa S
Y10 mopakdTe oyfue sivar £i//e//es. p=60", ®=60" kar A=120". No vmoloyicete Tic yovies

&, A kon p TOL GYfpATOC.

€3
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AYXEIX
Ofpa 1
A) XyxoAikd Piiio oe 28.
B) Xyohwo PipAiio oel. 188.
I') Zyolko Piprio oel. 218.

Oéno 2

A) Zyohkd Ppiio cer. 25.
B) Zyolko Bipiio cel. 44-45.
I') Zyxohwo Piprio oel. 206.

Oéno 3

3 100 100
) e I ) T o AU
100
( ) (ﬁ-ﬁj —2+103=2:2+(2J —2410° =1+ —2+10° =
12 6 6 \12
=1+1-2+1000 =1000

Oéno 4
A)
400 | 2 600 | 2
200 | 2 300 | 2
100 | 2 150 | 2
50 |2 7513
2515 2515
515 515
1 1
Apa: 400=2.2-2.2.5.5=2".5’ Apa: 600=2-2-2.3-5.5=2.3.5"

B) E.K.IT (400,600)= 2*-3-5%= 1200 kot M.K.A (400,600) = 2°-5°.

Ofpa S
Me Bdomn to oynuo EYOVLE:
p = 60" ( ®g gvTOg - €KTOC KL €Ml TaL OVTA e TV ®=60")

A

= 60° ( og gvtOg EVOAAGE pe Ty p = 60")
A =120° (g mapamAnpopatiky ™me =60°).
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ATAT'ONIXMA 2

Oépa 1

A) Iog ovuykpivovpe kKAdopata 6tav givor opdvope; Iodg 0tav etvar etepdvopa;

B) Iotec yovieg ovopdlovion pelng Kot moleg S1od00y IKES;

I') No avagépete ta £i0n ot omoia dtakpivovtal Ta Tpiymva Mg TPOg TIC YMVIES TOVG.

Oépa 2

A) Ioteg elvar ot W16 TEC TOL POUPOVL;

B) Ioteg yovieg ovopdlovtotl KoTtokopueny;

I') T ovopdletan gvbeia, nuevdeio Ko evBLYpAO T,

Ofpa 3
Atveton 0 TopakdTo TvVaKoS TILOY 00O AVIAGY®V TOGAOV:

X 2 6 8
¥ 6 12

A) Na Bpeite Tov cvuvtedeot) avaroyiog.
B) No cvouninpooete tov mivaka.

Ofpo 4
Na Bpebel ) tipn g mopakdTom Topdotaong:
A=(36+14:2-5"):(3°=3":3*)+144:12°

Ofpe S

[Maipvoope éva guBbypappo tunpue AB =6 cm.

A) Na Bpeite Ta onueia Tov €mmédov Tov anéyovy 3 cm amd 10 onueio A.

B) Na Bpeite ta onpueio tov emmédov mov anéyovv 4 cm and to onueio B.

I') No Bpeite ta onpueio Tov emmédov mov anéyovv TotdYpova 3 cm amd 1o onueio A kot 4 cm ond
t0 onueio B.



